



出版：財團法人新北市私立榮光育幼院
發行人：李國輔 董事長
出版人：林柏宏 院長
地址：新北市永和區竹林路75巷11號
立案日期：中華民國五十七年六月五日

電話：(02)8927-6225
編輯：阿宏
承印：麗匠印刷公司
網址：http://www.gloryhome.org.tw
劃撥帳號：05566601 榮光育幼院

孩子，加油吧！



又是新的一學期開始，孩子們我們一起為將來理想打拼，國小年級的寶貝為學習基礎知識在努力，國中生為考上理想高中而加把勁！高中生考上心中達標理想大學，寶貝們~學習的路上必須積極奮鬥、認真勇往直前。每天早上瞧著大中小孩子們穿著學校規定校服，背著厚重的書包，趕時間走出家門，像是遠程的高中職生急忙趕校車、搭捷運、乘坐交通車、或步程中距的國中生不到七點魚貫地出門及當然還有睡最晚起但也最近鄰的國小生，孩子們為將來人生道路平順，著實必須要學習很多知識、長智慧學習尊重他人、學習努力生存和營造友愛、勇於分享建立人脈，至少擁有一技之長懂得技能都不懼學習，認真充實自己實力及專長，以後立足在社會不怕吃苦，因為有真材實料、也從挫折中訓練到自信與勇敢。

平時的努力耕耘，必將有豐碩好收穫，人生路途不怕，寶貝們~加油！將來也是取之於社會而回饋於社會，有心努力地成為社會的一員，孩子~開創你的精采未來繼續努力吧！



歡喜來去古華六福村



社會局代表衛福部關懷訪視院童



大砌誠石與大直典華邀請尾牙



千慈愛心會澤芳同濟會共同愛心送紅包



師生一同消防演練CPR



永和婦女會到本院關懷訪問

- 108年 1到3月院內大小事
- 1/4 中小企業保證基金尾牙晚宴
 - 1/12 永和婦聯會關懷包紅包
 - 1/23 土城劉爺迎新送舊聯歡晚會
 - 1/24 永和義工協會發紅包圍聚共樂
 - 1/26 拼豆寶可夢吊飾DIY
 - 1/26 永都扶輪魔術表演
 - 1/28 碩華扶輪BUFFET餐會
 - 2/5 國防部聯勤共聚初一聚餐
 - 2/12 義工義務剪髮
 - 2/16 威秀看電影
 - 3/9 惠安慈幼關懷會員晚會
 - 3/23-24 中壢古華飯店與六福村兩天一夜

處處發愛心 隨手捐發票

榮光育幼院專屬捐贈電子發票愛心碼：4567988
志者可利用電子發票捐贈愛心碼所有三大便利
超簡、全額、頂好等中獎會場、大開發票號碼等
大型會場、中油加油站等等。





感謝大潤發景平店-歐尚青少年基金會方案補助

機構參訪心得

社會工作員 蔡孟茹

台灣近幾十年來，社會變遷得很快，無論在文化、經濟、生活、教育都快速地成長改變。過去以扶助孤苦無依的失親兒為主的育幼院，勢必面臨轉型與挑戰。三、四十年前，育幼院裡的孩子們能吃饱穿暖就已經很不容易了，但時至今日，育幼院以承接社會局委託安置的個案為主要服務對象，這些孩子被安置的原因與情況複雜，多半帶著一身來自原生家庭的傷，無論是身體的傷或心靈的傷，尤以都會區裡的育幼院，物資資源相對於偏鄉地區較為不虞匱乏，孩子們最迫切渴望與需要的，已不再是吃飽穿暖而已，他們最缺乏的，是溫暖的關懷、真心的愛、安全感與無條件接納他們的『家及家人』，以修復他們過去的傷痛，而育幼機構，理所當然是他們的替代家庭、避風港。站在社會工作者的立場，對機構整體而言有利的事，就是對院生有利的事，依據社工倫理守則，就是身為社工必須努力的職責。

感謝這次有機會到台北市兒童福利中心育幼家庭參訪，受到該中心王組長及社工、心輔員及資深生輔保育員的熱情接待、分享與交流，無論是在行政管理、人事制度、員工福利、小家經營模式、兒少才藝培育及潛能開發、機構內部溝通與合作等面向，透過互相討論與交換心得，截長補短，讓雙方都有機會學習，真的是一件很棒的事！盼望未來能有更多類似這樣的機構參訪活動，經由不斷地改善與學習，『沒有最好，只有更好！』，希望榮光成為一個讓全體同仁和院生都感覺幸福的地方。



華商期貨與院童迎新賓果同歡



國際警消新聞報贈送院童球鞋



院童歡喜慶生



劉爺爺歲末迎新聯歡晚會



永和扶輪社黏土拼圖



國軍「御衛軍團」公益活動 陪伴育幼院生溫馨過年



拼豆寶可夢UDR君御堂



惠安慈幼年會邀童共聚



中華電信歲末新年關懷



永和義工協會邀請尾牙慶祝



兩天一夜

國中院童 惠慈

出去玩的前一晚，我帶著期待的心情整理行李，到了當天我和我弟弟一起坐在遊覽車的前排，我和弟弟在車上聊天、玩，沿途中美麗的風景讓我的眼睛不自覺地想往外看，希望這是一趟完美的旅行。

看到車子快到古華大飯店的時候，真希望飯店跟以前一樣，當我二度重回到這個熟悉的地方時，真的很開心，在領房卡的時候，我一直在自拍。我的房間是一間四人房，我還是一直在房裡自拍，還有一直在看電視和電影，到了晚餐時間我們在樓下吃飯，吃完晚餐後，我們一起去中壢觀光夜市，逛了很久才走完整個夜市，我們買了很多吃的和喝的，帶回飯店房間吃，邊吃邊看電影。

隔天我們去了六福村玩，在路途中，我欣賞了路上的花花草草，我們經過許多山路，超陡的凹凸不平的路很恐怖。到了六福村，我和弟弟便分頭玩，我跟了二個姐姐和一個老師，第一個先去玩上下的鳥，第二個是一個龍，第三個就是醉杯，一直轉、一直轉，原本我都不敢玩，之後因為一個姐姐陪著我一起玩，所以才敢玩遊樂設施，到了中午我們吃了許多美食，吃完飯我們就要準備回家了。

在回家的路上，我覺得路好像變得很長，就連時間也過得非常慢，因為坐太久的車，所以覺得很累，所以就在車上睡了一下，不知不覺已經快到家裡了，剛回來的時候超累，在家裡休息一下後，我就去洗澡，洗完後整個精神就好了。

爬山心得

國中院童 珍珠

到了登山口看到那麼大座的山有點後悔，本來打算去玩濕鞦韆、喝著星巴克，在山腳下等他們歸來，但是我們還是踏出了第一步。

一開始是一大段階梯真的蠻累的，我的腳都快廢了，不過幸好有李老師他們墊底，讓我們賺到了休息時間，中間有一段很大的岩石必須四肢並用，有難度呦，我爬的時候總覺得快滾下山，幸好我夠厲害、手腳夠協調。

還有一段是手拉繩子踩著岩石一步一步往上爬，這根本沒啥難度，輕鬆的咧！有難度的是一整片岩壁，要徒手往上爬，如果沒抓好就直接摔下山。當我們爬到最高點時，眺望山下美麗的風景，還可以看到飛機起飛，突然覺得苦盡甘來，前面那一大段路根本不算什麼。

其實我聽到要去爬山原本有點害怕，因為我怕會拖累大家，無法好好享受爬山的樂趣，幸好我非但沒有連累大家，反而都走前面幾個（我是不是很厲害呢？），國小畢旅去爬山時，我是全班最後一名，國中也是全班最後一名，所以我就一直很怕爬山。但是，經過這次的考驗，發現其實爬山也沒這麼可怕嘛，反而很好玩！爬山還可以吸收芬多精，（雖然我不知「芬多精」是啥，感覺是營養的東西？），在山路觀察一些可愛的小昆蟲、還可以放鬆心靈。如果之後還有爬山的活動我一定還要參加！



彤彤作品【淨灘】



小葦作品【恐龍】

隔宿旅行

國中院童 阿嘆美

太陽未起床、馬路上人煙稀少、許多商店還沒開放的早晨，就有一群期待許久的國二屁孩，拿著行李跟著班級坐在操場上，等待今明兩天的奇幻之旅。

一到隔宿地點我們的大領隊「青蛙」叫我們馬上放好行李，女生沒綁頭髮的綁頭髮，男生戴口罩的拔口罩，要我們以最快速度完成，完成後集合跟我們講這兩天最重要且想拿總錦標的必要須知。剛開始的大執行官光口氣就嚇死人，罵起人來更是恐怖到無法形容，但意志堅強的八年級可沒因為害怕區區的執行官就認輸。下午各個班級領隊帶各班去開關，不管每關是難還是簡單，我們都奮盡全力完成，去爭取積分。

吃完晚餐到了令人最期待的時刻，就是「營火晚會」。流行又熱鬧的音樂不禁讓每個人的心情都雀躍了起來，就連光巴巴的執行官也跟著嗨起來，每個班級都表演得精采有趣，逗得大家哈哈大笑，最感人的時刻還是最後結尾，執行官播放很感性的音樂，讓大家沉浸在有如畢業典禮般的情境，結束後大家洗洗睡準備面臨更困難的明天。

還未睡醒就聽見執行官呼喊大家起床的低沉聲，我們馬上爬起來以最快的速度洗漱跟收帳篷。吃完早餐，我們又要面臨關關遊戲，今天的不一樣，昨天領隊還有帶著大家，今天要我們各小組自己闖關，而關卡近得很近、有的遠得則很遠，一路上還會遇到組長等等老師，這時我們就會跑到老師前面喊隊呼，期待老師能給我們加分。玩完後各自回到集合地點，準備中午的烤肉。烤肉時大家互相幫忙，沒飯時有空的人就會去幫忙盛飯，碗需要洗時，有空的人也會去幫忙洗，匆匆忙忙地吃完後，最後結尾的頒獎典禮，頒著每個獎項時，我們緊張得連心跳都加速了。

雖然最後我們班沒拿到最重要的總錦標，但玩遊戲時的合作和晚上跳舞時大家熱情地想加分，就讓我覺得大家的感情又再次親近，希望九年級的畢旅會更加地好玩。

我的高個子同學

國小院童 彤彤

我有個同學，身材高高瘦瘦的，很受歡迎，大家都很喜欢他，他叫劉○○，大家都叫他「阿偉」。

他的個子很高，排隊的時候都多出一顆頭，每次打籃球的時候，搶籃板總是搶不贏他，還有球卡在球框上的時候，他也會幫我們拿球，尤其是他每天都露出笑臉，讓人看了很舒服。

他是人人口中的「阿偉」，除了大家搶籃板都搶不贏他之外，他的腳很長、跑很快，就算是體育班也贏不了「阿偉」。他還上管樂團，力氣很大，拿著一個大喇叭。阿偉真是文武雙全，希望一直到大學畢業我都能跟「阿偉」同班，他真是一個好伙伴！



親愛的妹妹請聽我說

國中院童 小魚兒

從小到大，我和妹妹都一直住在一起，在我們很小的時候，媽媽就走了，爸爸失蹤了，所以我跟妹妹從小就是孤兒。現在住在育幼院，我們住在不同的小家，不過我常常去找妹妹，但其他的小妹妹們看到我，就會圍在我身邊。當我跟他們靠近或一起玩時，妹妹就會吃醋。有時候妹妹會不諒解我為什麼要對她很嚴格，我也不知道該怎麼說。

我很想告訴妹妹：「妹妹妳常說我都不關心妳、不跟妳玩，但我常常去找妳時，妳都在玩手機，叫妳，妳也不回應，只顧著一直玩手機。每次吃飯時，看到妳沒有穿內衣，我就叫妳回去穿。每當我叫妳穿時，妳就會生氣，說我管妳管很多，都只對其他人好。但我是對妳好，妳已經六年級了，慢慢開始成長了。妳很愛運動，而且妳有時候衣服穿白色的，妳運動完衣服都濕了就變透明的。況且，我管妳是因為關心妳，以後妳也只能靠自己生活。雖然沒有爸媽，但我相信妳一定可以做得很好。我也很謝謝妳，每次出去玩回來會帶禮物給我，我很喜歡，也很捨不得用，而且妳買得都很貴。妳每次都說我沒在用妳送我的禮物。我很想跟妳說，謝謝妳送我這麼多禮物，我很喜歡，這些東西很實用，但我捨不得用，請妳不要一直誤會我，以為我不喜歡，謝謝妳。」

我和妹妹從小生活在一起，有時吵架、有時打架、有時一起玩...雖然發生過很多事情，我們兩個不怕困難一起度過了，希望以後更好。我覺得我很幸運，有這位妹妹，謝謝妳，謝謝妳來當我的妹妹！



二日游

國中院童 婷婷

在去的前幾天晚上，我們大家都充滿期待又有點小緊張，因為在出去玩的過程中，可能會出任何的差錯。到了當天，我們中午才出發，早上的時候大家都很早起床，吃完早餐後大家開始了平時在假日會做的事。中午吃完飯，上了遊覽車，大家都坐定後才出發，在車上有的人在玩手遊，有的人一上車就睡覺。

到了我們的目的地—古華大飯店後，大家一個接著一個下車，拿到房卡後，我跟我室友就拿著行李一起上樓，到了樓上，我們就進房放行李，分好床位後，我就直接撲到我被分配到的床上，休息一下後，我們就討論要不要出去走走、逛逛，看看附近有什麼東西，在逛的時候，我們看到幾家便利商店和一家飲料店，但因為風太大，所以沒有去飯店對面的公園玩。

隔天，我們去六福村玩，當天風很大，又一直飄雨，天氣很不好，但我們都玩得很開心，我和我的朋友在六福村玩了很多設施，中午也在六福村內吃午餐，我們吃的是合菜，等大家都吃飽才踏上回家的路程。

在回家的路上，大家都在遊覽車上睡得很香甜，我很開心能有機會去六福村玩，感謝帶我們出去玩的善心人士。

我最後悔的事

國中院童 丫慧

我最後悔的事，就是不能和爸爸一起住，不知為何的，我每一次見到爸爸就會哭，就因為不能跟爸爸住在同一個房子裡，也許從那時，我對爸爸的愛就已經深藏在自己的心中，爸爸也好像對弟弟比較好，也許爸爸重男輕女吧！不能跟爸爸住，對於還小的我是一個非常非常後悔的事。

爸爸對弟弟比較好，我一直以為是弟弟還小需要有人照顧，可是久了，爸爸並沒有給我愛。我也很後悔，為什麼自己沒有表達出來，我對爸爸的愛比愛我自己還要多，但是我也只能深藏在心中，不肯說出後悔著。

後悔讓我學會許多事情，要勇敢追尋自己的愛，不要給自己痛苦，等到真的沒有機會說出口時才後悔，那一刻會是人生最後悔。當時，為什麼沒有說出來，我對爸爸的愛，我想後悔的感受不是很好過的，不被了解的痛苦，再回頭看又能怎樣。

之後回想起來，不能和爸爸住一起是很後悔，但是可以見到爸爸，聽到爸爸的聲音，我已經很開心了。雖然深藏心中不肯說出的後悔，如影隨形的縈繞心中，不自由的心就像小鳥被關起來，回想那些我最後悔的那一刻，心裡有些難過，不知為何原因都不記得了，或許忘了後悔的事是最好的。我和爸爸雖然感情沒有很好，但是我們還是會互相關心對方，追尋自己的愛，說出自己後悔的那一刻，讓後悔自由的離開，還有許多事情等著我完成。



院童作品【諸福來報平安】



院童安安作品【外來生物】

一次學習的經驗

高中院生 小魚兒

穿行於成長的漫漫長路，我們不斷學習，帶著不同的態度與方法，成就屬於自己別樣的夢。范進一心只想取得進士，在追求功名的道路上，儘管充滿險阻，但依然不放棄；王冕不進學堂讀書，卻也在另一領域找尋自己的一片天地，成為畫蓮花的名家；而八十歲的金璽，仍在攻讀劍橋大學的博士，探究學問，徜徉在知識的海洋中，領悟學習的真諦。

上述的三個人都在學習之路上堅持不懈，卻又都帶著各自不同的態度，我在學琴之路上，也收穫到了不一樣的經驗。

還記得那天，天空昏暗，悶熱的天氣讓我有些喘不過氣，坐在鋼琴前面的我，跟不上節拍，怎麼也彈不好，帶著懊惱，我離開教室，漫無目的地走著，無意間的一點紅吸引住我，走近看，是一朵即將凋零的落花，彷彿輕輕一碰就會掉落一般，這樣的花，雖不起眼，但我卻為它止步，就算只剩下最後一點時間，也要將最美的樣子呈現出來，落花的凋零不代表時間的終止，而是在積蓄能量等待來年更完美的綻放！落花都能做到，我又何嘗不能？帶著希望，我重回鋼琴前，手指滑過黑白琴鍵，反覆練習，終於悠揚的琴聲傳出，如萬馬奔騰般富有氣勢，一會兒又似行雲流水般婉轉輕盈，此時，陽光衝破雲層自葉間傾瀉下來，我成功了，我獲得了一次學習的經驗。

學習，就像廣闊夜空上的一點繁星，指引我們方向；學習，就像浩瀚海面上的燈塔，帶我安全抵達港灣。在落花的身上，我學會了堅持，這也是我學習的經驗。



我們感謝您的愛心贊助與支持, 以下是108年1-3月徵信合計登錄, 若有遺漏或疏失之處, 敬請見諒並來電指正, 捐款人如有地址變更歡迎連絡修正。

捐款期間108.1.1~108.3.31

物資捐贈108.1.1~108.3.31

Table listing donors and their contributions, categorized into '捐款期間108.1.1~108.3.31' and '物資捐贈108.1.1~108.3.31'. Donors include individuals and organizations like '財翰企業股份有限公司', '世佳資訊有限公司', 'Q寶脆皮蛋捲糕林嘉榆', etc. Contributions range from monetary amounts to food and supplies.